

公路、铁路、水路、金融、信息五港合一

新区打造多式联运综合性物流园

记者 徐婧钰

本报讯 位于长三角生态绿色中心港的湖州保税物流中心(B型)门前,近日,物流车辆来回穿梭不停,一辆满载LED灯的拖挂车等待着通关放行。这些照明用品将出口到丹麦。像这样忙碌的场景,在保税物流中心已成常态。

“今年以来,中心进出口的货物品类多且货值大,主要有无纺布、办公椅、照明灯具等,1至4月累计完成一线进出口额约6203万美元,同比增长414%,全国综合排名跃居第28位,名次比去年提升了25位。”湖州保税物流中心相关负责人介绍,由于该中心高标准建设了海关查验仓库、卡口、电子地磅等设

施,企业可开展保税仓储、跨境电商网购保税进口等业务,一站式解决出口退税、进口货物保税等问题,吸引了湖州及周边众多外贸企业纷纷入园备发展。

作为我市打造长三角一体化枢纽门户城市的重要载体,近年来,长三角生态绿色中心港发挥铁、公、水多式联运优势,强化中心港承东启西、连南接北的物流联动作用,从而实现海河联运、物流中心向区域贸易中心转变的突破。

“我们正在打造集‘公路、铁路、水路、金融、信息’五港合一的多式联运综合性物流园,利用物流与供应链优势,放大‘以运带贸、以贸促运’的联动效应,打造生态型物流园区,助力新区建设物

流高端产业平台,提升长三角生态绿色中心港核心竞争力。”新区投促局相关负责人表示,截至目前,中心港一期多式联运区已基本建成,湖州西铁路二级货场、唯品会、湖州上港码头、全胜有色金属、保税中心等项目先后建成投用。

载着不同国际航运公司集装箱的卡车来回穿梭,龙门吊有条不紊地进行集装箱吊装作业……连日来,同样位于中心港的湖州上港码头货场亦是一片繁忙景象。“这段时间,码头越来越热闹,每天进出港船只10余条,日均吞吐箱量约800标箱左右。”湖州上港国际港务公司市场部经理曹权说。

今年以来,该码头每日货物进出量不断攀升,截至4月底,集装箱

吞吐量已达到5.7万标箱,同比增长67%。“企业物流运输陆改水是码头货量增加的主要原因之一。”湖州上港国际港务公司相关负责人介绍,去年以来,新区不断推动企业物流运输陆改水,新区许多企业加入水路运输队伍,目前已达至200多家。

新区投促局相关负责人表示,将建立完善项目推进协调机制,以周例会解决项目的难点痛点,加快推动湖州港码头海关监管区的建设,构建“海河联运、海铁联运、铁水联运”的多式联运物流系统,打通铁、公、水各单位之间的沟通、业务、运输等障碍,形成物流合力,降低物流成本,实现共促共赢。

黄金湖岸装扮一新

记者 徐婧钰

本报讯 为提升城市品位,美化市区环境,营造宜居、舒适的人居环境,连日来,南太湖公用事业管理有限公司在黄金湖岸景区各处装扮了3万余盆颜色各异的花草,扮靓和美化了新区颜值。

在月亮广场道路两旁,记者看到园林工人正往花坛里栽种海棠花、一串红等时令花草,现场一派繁忙景象。正在现场组织施工的公用事业管理有限公司负责人告诉记者,此

次绿化更新范围包括太湖边各大景区、各主干道路口的重要景点等,品种以颜色鲜艳、观赏性强、花期较长的花卉为主。市民王女士和同伴纷纷点赞:“今早刚到广场锻炼身体,就看到已经种下了一大片新的花草,大家看到这么靓丽的风景线心情都很好。”

南太湖公用事业管理有限公司相关负责人表示,将稳步推进应季时花苗木轮换种植工作,不断提高常态化景区绿化管养水平,为市民休闲打卡创造更加美丽舒适的环境。

消防演练守护安全

记者 王家慧

本报讯 为做好消防安全工作,增强辖区居民的消防安全意识,提高居民应急自救能力,近日,南太湖新区龙溪街道光明御品社区联合旺都物业开展了消防演练活动。

本次演练分讲解示范、现场示范、模拟火情、组织灭火等环节。活动一开始,工作人员对此次消防演练作了详细讲

解,介绍了灭火器的使用方法,以及在发生火灾后的基本扑救方法、自防自救措施等消防安全基本知识。随后,在工作人员的指挥下,居民就火源扑灭和消防器材的使用开展消防安全演练。

此次活动旨在进一步增强居民的消防意识和应急逃生自救能力,积累宝贵的消防应急经验,为创建和谐安全社区奠定基础。

以“莲心”育“廉心”

记者 董宁盈

本报讯 记者日前走进位于滨湖街道丘城社区华萃庭院的“莲心会客厅”,感受到清廉之风扑面而来,不少居民围在展墙旁,阅读着上面的清廉标语以及清廉故事。

据悉,“莲心会客厅”成立于去年10月,是在丘城社区组织引领下,由华萃庭院小区物业、业委会、居民合力打造的“共享、融合”空间。除了用作宣传清廉文化的阵地外,在周末,该会客厅安排业委会成员、家园支部党员轮流坐班,近距离听取收集居民群众意见建议,及时掌握了解社情

民意。据统计,自成立以来,该会客厅已为该社区居民化解20余件问题。

据介绍,“莲心会客厅”是丘城社区基于“莲心”品牌,探索以治促廉的成果之一。近年来,丘城社区不断强化清廉社区建设,通过红色物业工作的推进,努力推动物业、社区、业委会三方协同,强化服务能力,不断回应社区居民的新期盼。“我们将进一步拓宽‘莲心会客厅’功能,促使清廉社区建设成为社区治理工作的有力臂膀,力争把社区打造成为廉政文化与社区治理相结合的辐射阵地。”丘城社区负责人表示。

私搭违建立查立改

记者 张鹏

本报讯 凤凰街道工作人员近日在日常巡查中发现,凤凰城小区有两户业主私自在外立面搭建楼梯,建造户外花园。工作人员上门查看后发现,该住户为方便使用户外空间,从阳台搭建了固定铁楼梯。街道社区第一时间联系两户业主,告知该楼梯更改了外立面,属于违法建筑,须及时拆除。业主不认同,但表示愿意协商。

第二天,社区工作人员联合综合行政执法部门执法人员一起上门,向两户业主宣传了违法建设的危害及相关法律法规,现场开具整改通知书,通知其限期整改。最终,业主表示愿意配合,楼梯由综合行政执法部门组织工作人员进行了拆除。

凤凰街道相关负责人表示,将进一步加大宣传力度,倡议居民积极做一名违法违法建筑的监督者,从自身杜绝违法建设的行为,共同建设美好家园环境。

体验升学



临近毕业季,为做好幼儿园和小学的双向衔接,清河幼儿园日前邀请少年官教师来到园区,为大班小朋友上一节生动的小学入学体验课。小朋友在轻松愉快的氛围中体验了小学课堂的乐趣。

实习生 徐欣洋 摄

念好“五字诀” 用好“连环招”

新区做好太湖蓝藻防治工作

记者 王家慧

本报讯 清晨的太湖南岸碧波荡漾。5月18日一早,湖州南太湖公用事业管理有限公司水上环境管理部副经理姚春荣和往常一样,骑着电动自行车沿太湖岸边巡查。“进入夏季,太湖蓝藻容易大量繁殖,要确保岸边的拦截带、推流器等硬件设施正常,确保防控工作落实到位。”姚春荣说。

随着气温逐渐升高,南太湖水域保障工作进入紧要关头,为减少

太湖蓝藻对城市内河的负面影响,保障旅游景区和城市内河的水环境质量,南太湖新区积极“备战”,按照“预、拦、捞、修、处”五字诀,落实好蓝藻防治治理“连环招”。为加强太湖蓝藻生成情况和蔓延情况预警,新区根据气象卫星图片研判分析、入湖口藻类自动站浓度变化、无人机重点区域航飞等,及时调整防控措施,调度防控力量,做好应对太湖蓝藻的准备。

除了加强对辖区内内湖巡查和预警,我们不断强化拦截处置能

力,及时升级和更新设备,提升蓝藻预防和处置能力。”新区生态环境分局相关负责人表示,截至目前,新区建设了8088根太湖离岸消浪桩、9000米太湖离岸浮坝拦截带、2000米内河拦截带、3座固定式加压控藻井、5600米管道式推流器共同作用的“拦截网”,全力阻拦太湖蓝藻对辖区水域的侵袭。与此同时,新区配备了60余人的专业打捞队伍随时待命,通过加压破壁控藻船、吸泵蓝藻分离船、智能蟹爪船、增氧曝气船等65艘各类专业打捞船只。

此外,针对太湖水体氮、磷富集,导致藻类大量繁殖的问题,新区开展了太湖岸线全覆盖的生态缓冲带建设,10公里岸线共建成芦苇生态修复带40万平方米,累计吸收太湖近岸水体总磷425.6吨。

南太湖新区生态环境分局相关负责人表示,将继续做好应急防控的资金、物资、设备、人员储备,全力以赴做好蓝藻防控工作,尽最大努力把太湖蓝藻对南太湖岸线的影响降到最低,确保杭州亚运会期间重要水域水环境安全。

拉满氛围 喜迎亚运

杭州亚运会的脚步越来越接近,全民迎亚运的氛围也越来越浓厚。近日,新区主干道两侧、户外大屏都更换上了“迎亚运”的元素。图为湖州南高速出入口,景观大屏上滚动播放杭州亚运会主题宣传片。

记者 陈明春 王家慧 摄



办好托幼机构 托起幸福童年

见习记者 孙东玉

本报讯 “总算不用一心挂两头了,孩子在托育班里,我也能安心工作。”近日,家住凤凰街道金泉社区的周女士将女儿送往家门口的金泉幼儿园托育部,在这里有专业的老师照料陪伴。

当前,婴幼儿照护服务已成不少家庭刚需,为让更多家庭享受到优质便捷的普惠性托幼服务,凤凰街道构建起普及、普惠、高质量托幼服务体系,解决家长后顾之忧。该街道已有10家幼儿园,其中4家

幼儿园开通了托育班,此外,还有2家备案的托育机构。

除了教育资源总量能满足居民的需求外,为更契合孩子的成长需要,各幼儿园的教育方式也在逐步优化。近日,海贝幼儿园联合港湖社区、凤凰消防救援站开展了消防实践活动,活动中,消防员带领小朋友参观消防车、消防站,组织了灭火、拔绳等活动,生动形象地为小朋友普及消防知识。

“让小朋友了解和接触社会是我们幼儿园的教育内容之一。”海贝幼儿园园长叶敏说,该园经常带领

儿童前往体育馆、气象台等公益场所参观学习,同时,时常组织小朋友参与社区里的志愿活动,让小朋友在实践中得到锻炼成长。

与此同时,考虑到照顾幼儿是很多年青夫妇的难题,该街道整合辖区托育机构、幼儿园等资源,为家长开辟婴幼儿照护学习通道。上月,新区首个医养结合示范点“向日葵亲子小屋”在太阳城社区维尼森林托育园揭牌成立。该园负责人介绍,每周都会安排公益性的亲子课程,由专业老师向家长传授各类养育技能,很受周边家长的欢迎。

软件服务提升了,硬件设施也不能落下。去年,凤凰一社区根据辖区意见,向相关施工部门提出了在老旧小区改造过程中增设儿童公园的建议。如今,新建成的儿童公园配备了滑梯、跷跷板等游乐设施,成了小朋友玩耍的欢乐天地。

凤凰街道相关负责人表示,将继续聚焦幼儿和家长的实际需求,按照“政府引导、多方参与、社会运营、普惠可及”的模式,打造“15分钟托育服务圈”,为更多的家庭提供普惠性的托幼服务,不断提升辖区居民生活的幸福感。

人人知道保密 处处防止泄密

记者 张鹏

本报讯 保密参观、青年讲堂、知识问答……南太湖新区各街道各部门日前纷纷开展保密宣传教育月活动,让“人人话保密、处处防泄密”的理念深入人心,进一步提高基层保密宣传教育的影响力。

来自新区各行各业的基层工作人员近日来到南太湖新区杨家埠街道郎部纪念馆,体验“红色保密之旅”。在讲解员的引导下,参观人员走进红色保密主题陈列馆,在历史

照片、文献资料、老战士遗物前驻足观看,了解了郎部完成“隐蔽待机方针的贯彻”等一系列秘密任务的革命故事。“我们深入挖掘并用活用好红色保密资源,高标准打造一条红色保密之旅线路。”郎部纪念馆负责人说。

在位于滨湖街道的湖州市非遗馆,“紧绷保密之弦 共筑安全之盾”保密工作知识问答亲子活动近日举行,通过现场宣讲、知识问答、趣味手工等形式,让参与的家庭增强保密意识。“平时工作时

没有注意到身边有那么多可能涉及泄密的隐患,这样的学习教育非常及时,今后会和孩子一起将保密意识牢记心间。”居民王先生说。此外,非遗馆工作人员还把保密知识融入场馆讲解词中,传达至每一名游客。

在龙溪街道、康山街道和仁皇山街道,小区醒目处悬挂着宣传横幅,工作人员向居民发放保密宣传折页,悉心解答居民疑问,认真宣讲保密常识。仁皇山小学、湖州五中仁皇校区和浙江信息工程学校等

学校,通过国旗下讲话、发放宣传资料、现场宣讲等方式,引导学生树立保密意识,不断增强师生保守国家秘密的责任感和使命感。

此外,新区还通过新媒体、户外大屏循环播放保密公益宣传片、在宣传栏张贴保密宣传海报等。新区办公室相关负责人表示,将持续深入开展保密宣传,有效提高社会公众保守国家秘密的意识和能力,营造全民保守国家秘密的浓厚氛围,为筑牢新时代国家秘密安全防线贡献新区力量。